

Да здравствует 26-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Воскресенье

7 ноября

1943 года.

№ 70(1858)

Выходит
1 раз в неделю

Колхозная ПРАВДА

ВЕЛИЧАИШАЯ ДАТА

Третий раз народ Советского Союза встречают годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции в обстановке ожесточенной борьбы с немецкими бандами Гитлера и кровавых плачей Третьего года геройской советской народ ведет борьбу против подлого и коварного врага, поставившего своей целью порабощение нашей Родины, уничтожение советской власти, истребление миллионов советских людей.

Война явилась суровой проверкой силы и прочности советского строя, проверкой, которую Советский Союз выдержал с честью. Благодаря Советскому строю и руководству большевистской партии наша Родина устояла перед бесценным нацистом германской военной машиной, организовала могучее наступление на фронтах Отечественной войны, заложила прочный фундамент победы над врагом. В этих исторических успехах Красной Армии нашли свое воцарение великие завоевания Октябрьской Социалистической революции, заложившей основы нового государства рабочих и крестьян.

Весь советский народ грудью встал на защиту Октябрьских завоеваний. Он превратил фабрики, заводы, совхозы, колхозы в военные крепости, изматывает силы врага, обескровливает его, приближает час его гибели. Красная Армия, разгромив и уничтожив лучшие вражеские дивизии, все дальше и дальше гонит врага на Запад, а советские люди самотверженным трудом в тылу помогают красным воинам в оружии, продовольствием, снаряжением.

Все для фронта, все для победы над врагом! С этим лозунгом работает вся наша страна, с этим лозунгом работают, рабочие, колхозники и интеллигенция нашего района.

Только за одну уборочную

самоанну 4611 тружеников колхозной деревни перевыполнили нормы выработки. В фонд обороны Родины и Главного Командования Красной Армии сдано 203 тонны хлеба. Хлебопоставки по району выполнены на 102,8 проц. Кроме того, в счет поставок 1944 года колхозы сдали 986 тонн хлеба.

Выполнение решения партии и правительства о развитии общественного животноводства колхозы выполнили план поголовья скота по состоянию на 1 ноября т. г.: по лошадям — на 89 проц., по крупному рогатому скоту — на 103 проц., по свиньям — на 106 проц., по овцам — на 107 проц., по птице — на 86 проц., и по пчелам — на 83 проц.

Большую помощь фронту оказывают колхозники, собирая теплые вещи, посыпая индивидуальные подарки бойцам, активно участвуя в хозяйственных и политических кампаниях.

В школах, как и в военные годы, проводится нормальная учеба.

Местная промышленность осваивает новые виды производства, завозимые ранее из городов для снабжения населения.

26 лет рабочие и крестьяне своими руками создавали свое государство. Они его создали и отстоят в великих битвах.

Вступая в 27 год существования Советского государства, наш народ и впредь будет работать непокладая рук. Колхозники нашего района должны полностью рассчитаться с государством по всем обязательствам, засыпать и очистить семена, закончить подготовку животноводческих ферм к зиме, обязаны подготовить корма, сельхозмашин и инвентарь к весеннему севу, еще более усилить помощь фронту и приблизить тем самым час победы над фашистской Германией.

В честь 26-й годовщины Октября

Горячо откликнулись трущицы нашего района на выпуск третьей денежно-вещевой лотереи. К 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции они выиграли наличными 1.199.378 руб.

А. Бадянина.

Успешно закончив 1943 сельскохозяйственный год, колхозы района сдают зерно, мясо, молоко и другие продукты авансом в счет 1944 года.

Бугурлинские школьники к 26-летию Октября

Встречая 26 годовщину Октября, мы решили увеличить численность комсомольской организации, собрать не менее 3-х тонн металлома, приготовить подарки для бойцов Красной Армии. На сегодня первичная организация привела в ра-

Предолжаем оборот металлома.

Савинова Тамара.

Год издания
13-й

Орган
Бугурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области

Цена 15 коп.



В счет 1944 года

Колхоз «Знамя труда», Смагинского сельсовета, 26 годовщину Октябрьской Социалистической революции встречает полным выполнением всех государственных обязательств. Выполнив план мясопоставок 1943 года, колхоз сдал в счет плана мясопоставок 1944 года 3855 кг. высококачественного мяса, что составляет 100 проц. выполнения.

Н. Дядягин.

Вперед, на защиту Октября!

Итоги летней кампании Красной Армии

(С 5 июля по 5 ноября 1943 года)

Красная Армия, в результате нарядженных четырехмесячных боев, успешно выполнила оперативно-стратегический план Верховного Главнокомандования. Задача, поставленная перед вооруженными силами Советского Союза — изгнать в течение лета и осени вражеские войска за линию Смоленска, реки Сож среднего и нижнего течения Днепра, а также ликвидировать Кубанский плацдарм немцев — полностью осуществлена.

Летняя кампания 1943 года, как известно, началась 5 июля решительным, по заявлению гитлеровского командования, наступлением немецко-фашистских войск на Орловско-Курскую и Белгородско-Курскую направлениях. Противникставил перед собой задачу окружить и уничтожить советские войска, расположенные в Курской выступе, выйти в глубокие тылы Красной Армии и решить исход войны в свою пользу.

Итоги летних боев показали, что этот новый стратегический план немцев, построенный без реального учета соотношения сил, оказался от начала до конца авантюристическим и позорно проигрался. Красная Армия в упорных оборонительных боях измотала и обескровила главные силы немецко-фашистской армии, начавшие 5 июля наступление. Немцы понесли огромные потери, но не добились успеха.

Разгромив наступавшие на Курск немецко-фашистские войска, Красная Армия, по приказу Ставки Верховного Главнокомандования, 12 июля сама перешла в решительное наступление, прорвала сильно укрепленную оборону немцев и после многодневных ожесточенных боев 5 августа, — ровно через месяц после начала наступления немецких войск, — овладела городами Орел и Белгород.

Таким образом, самый мощный и опасный для нашей страны Орловский укрепленный стратегический плацдарм врага, который гитлеровское командование рассчитывало использовать как трамплины для наступления на Москву, был ликвидирован.

Вторым важнейшим укрепленным плацдармом немецкой армии являлся район Белгорода и Харькова.

Немцы сорредочили в этом районе свою основную танковую группировку, в том числе отборные танковые дивизии «СС», созданы крупные склады вооружения и боеприпасов и соорудили мощные укрепленные линии обороны.

Начав наступление на Харьковский направление, наши войска прорвали оборону противника и, сломав его упорное сопротивление, 23 августа штурмом овладели городом Харьков. Тем самым Белгородско-Харьковский плацдарм немцев был успешно ликвидирован.

Ликвидация Орловского и Белгородско-Харь-

ковского плацдармов противника явилась крупнейшей операцией наших войск после разгрома немцев под Сталинградом. Победы Красной Армии в районах Орла и Харькова создали прочную основу для дальнейшего развития наступления наших войск и осуществления плана Верховного Главнокомандования по освобождению Донбасса и всей левобережной Украины.

Третий важнейший укрепленный плацдарм немцев явился юго-западная часть Донбасса с основным рубежом обороны по линии реки Северный Донец и реки М ту.

По приказу Верховного Главнокомандования наши южные армии перешли в наступление, форсировали реки Миус и Северный Донец, прорвали оборону немцев и одержали крупную победу над немецкими захватчиками в Донецком бассейне. В течение шести дней стремительного наступления наших войск был освобожден весь Донбасс — важнейший угольный и промышленный район страны.

Развивая успешное наступление, наши войска быстро погнали немцев на запад, освободили почти все побережье Азовского моря и вышли к Мелитополю и Запорожью — сильным укрепленным районам на подступах к Крыму и низовьям Днепра.

Потерев тяжелые поражения под Орлом, Белгородом, Харьковом и в Донбассе, немецкое командование предприняло отчаянную попытку остановить наступление советских войск на рубеже реки Десны, превращением на всем ее протяжении в мощную линию современной обороны, укреплявшуюся в течение двух лет и считавшуюся немцами непреодолимой. Наши войска решительным действием в трудных условиях форсировали Десну и взломали эту линию немецкой обороны.

В то время, как наши войска южнее Брянска гнали немцев на запад, был также наименее удар по вражеским войскам на Смоленском и Роглавском направлениях. Взломав сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу врага, наши войска форсировали Днепр в его верхнем течении, овладели междуречьем Западной Двины и Днепра — так называемыми Смоленскими воротами, и освободили город Смоленск — важнейший стратегический узел обороны немцев на Западном направлении.

Решительными действиями наших войск на Кубани было сломлено также сопротивление противника в районе Новороссийска, в низовьях реки Кубани и на Таманском полуострове. Тем самым был ликвидирован оперативно-важный плацдарм немцев на Кубани, который обеспечивал им оборону Крыма и возможность наступательных действий в сторону Кавказа.

(Продолжение на 2-й странице).

Итоги летней кампании Красной Армии

(Окончание)

Потерпев тяжелые поражения в предыдущих боях, немцы пытались во что бы ни стало остановить наступающие советские войска на Днепре. Немецкое командование стало основные силы своей армии на защиту мощной полосы обороны по Днепру и реке Молочная, рассчитывая прочно обосноваться на этом выгодном для обороны рубеже. Но эти расчеты немцев провалились. Красная Армия форсировала крупнейшую водную преграду — Днепр, взломала мощные долговременные оборонительные сооружения противника и создала на правом берегу Днепра ряд стратегически важных плацдармов. Развивая наступление, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам также тяжелое поражение в излучине Днепра и освободила Днепропетровск и Днепродзержинск — важнейшие промышленные центры Юга нашей страны и железнодорожный узел Пятиатку. Вместе с тем, наши войска прорвали мощную оборонительную полосу немцев на рубеже реки Молочная, которая по своему инженерному оборудованию превзошла даже препятствиями, по плотности насыщения пехотой, артиллерией и танками была еще более сильной, чем оборона немцев на реке Миус. Таким образом, наши войска взломали всю оборону противника от Запорожья до Азовского моря и вышли к волжскому течению Днепра, отрезав с суши войска противника к Крыму.

В результате этих умелых осуществленных по плану Верховного Главнокомандования операций Красная Армия освободила от противника огромную территорию, лишила немцев стратегически важных районов и коммуникаций. Враг на протяжении 1.200 километров — от устья реки Сож до Черного моря был отброшен за Днепр. Вся южная Украина была в короткий срок освобождена от немецких захватчиков.

В ходе наступательных боев наши войска форсировали четыре серьезных водных преграды — Северный Донец, Десну, Сож и Днепр, проявив при этом высокую маневренность и военное мастерство.

Таким образом, менее чем за четыре месяца наступления на советско-германском фронте Красная Армия вернула Родине огромную территорию в 350.000 кв. километров, имеющую важнейшее экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью очищены от немецко-фашистских захватчиков Краснодарский край, Ростовская, Ворошиловградская, Сталинская, Харьковская, Полтавская, Сумская, Черниговская, Курская, Орловская и Смоленская области. Освобождена значительная часть Запорожской, Днепропетровской и Киевской областей. Началось изгнание немцев из Белоруссии. Ведя наступление на фронте в 2.000 километров, Красная Армия продвинулась на запад от 300 до 450 километров и освободила более 38.000 населенных пунктов, из них 162 города. Взволнены из фашистской неволи миллионы советских людей.

Освобождение Донбасса, Харькова, Орла, Таганрога, Брянска, Смоленска, Днепропетровска, Днепродзержинска, Запорожья и других крупных промышленных центров значительно увеличивает экономические ресурсы Советского Союза и еще более усиливает могущество Красной Армии. Очистив от немецко-фашистских захватчиков громадную территорию между Северным Донцом и Днепром, Красная Армия вернула Родине болгарскую житницу, один из плодороднейших сельскохозяйственных районов страны. С потерей этого обширного хлебородного края гитлеровцы лишились крупной продовольственной базы, за которую они так неистово цеплялись.

Красная Армия освободила от врага крупные железнодорожные узлы: Смоленск, Рославль, Невель, Брянск, Кричев, Унеча, Орел, хутор Михайловский, Ворожба, Конотоп, Бахмач, Нежин, Харьков, Полтава, Сумы, Ромодан, Гребенка, Дебальцево, Ясиноватая, Никитовка, Павлоград, Красноград, Луговая, Красноармейское, Волноваха, Синельниково, Пятиатка, Днепропетровск, Запорожье и др. Тем самым в руках советских войск оказались важнейшие железнодорожные магистрали: Москва — Смоленск, Москва — Орел —

Курск — Белгород — Харьков — Ростов, Харьков — Старино — Мариуполь, Москва — Брянск — Ново-Белица, Курск — Ворожба — Дарница, Орел — Брянск — Рославль — Смоленск, Харьков — Красноград — Днепропетровск, Суходолы — Брянск — Ворожба, Вязьма — Брянск — Конотоп, Кричев — Унеча — Ворожба — Сумы — Харьков, Бахмач — Ромодан — Полтава, Ново-Белица — Нежин — Гребенка — Золотоноша, Харьков — Полтава — Кременчуг, Харьков — Полтава — Ромодан — Дарница, Старино — Волноваха — Полтава — Запорожье, Запорожье — Мелитополь — Геническ, Днепропетровск — Пятиатка и другие.

Таким образом, Красная Армия отвоевала важнейшие железнодорожные магистрали, связывающие центр нашей страны с Югом, и тем самым серьезно улучшила условия маневра войск, изменив оперативно-тактические возможности дальнейшей борьбы в свою пользу. В тоже время с потерей этих важных стратегических коммуникаций немецкая армия в значительной степени лишилась благоприятных условий для маневра войск и ее оперативно-тактические возможности ухудшились.

За время наступления наши войска освободили от захватчиков морские порты — Анапа, Тамань, Таганрог, Мариуполь, Осиенко (Берданск) и важнейший порт и вторую военно-морскую базу Черноморского флота — Новороссийск.

С 5 июля по 5 ноября 1943 года Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам тяжелые потери в людях и технике. За этот период наши войска разбили 144 дивизии противника, из них танковые и моторизованные 28 дивизий. Все эти дивизии за время летней кампании неоднократно пополнялись живой силой и техникой. Противник потерял только убитыми до 900.000 солдат и офицеров. Взято в плен 98.000 немецких солдат и офицеров, из коих более половины раненых. Всего же за время летних боев противник потерял убитыми, ранеными и пленными более 2.700.000 солдат и офицеров.

За этот период нашими войсками уничтожено: самолетов противника — 3.900, уничтожено и подбито танков — 15.400, из них «тигров» и «颤动者» — 800, бронемашин — 890, уничтожено орудий разного калибра — 13.000, из них самоходных орудий «Фердинанд» — 1.350, минометов около 13.000, пулеметов свыше — 50.000, автомашин — 60.500, автомобилей — 390, мотоциклов — 2.500, тракторов — 900, повозок с грузами — 13.000, железнодорожных вагонов более 4.000, паровозов более 300, разных складов более 2.000.

За это же время нашими войсками захвачены следующие трофеи: самолетов — 289, танков — 2.300, из них «тигров» и «颤动者» — 204, бронемашин — 190, орудий разного калибра — 6.800, в том числе самоходных типа «Фердинанд» — 139, минометов — 6.180, пулеметов — 24.460, снарядов — 7.759.000, мин — 2.100.000, авиабомб — 300.000, противотанковых, противопехотных мин и фугасов — 1.500.000, винтовок и автоматов свыше 450.000, винтовочных патронов — 100.500.000, кабеля разного свыше 50.000 километров, автомобилей — 15.482, паровозов — 414, вагонов — 13.210, повозок с грузами — 5.400, лошадей — 30.400, тракторов и тягачей — 373, складов с различным военным имуществом — 1.839, мотоциклов около 3.000, велосипедов — 16.685, радиостанций — 1.201.

Всего противник с 5 июля по 5 ноября 1943 года потерял: самолетов — 10.189, танков — 17.700, орудий — 19.800, пулеметов — 74.460, минометов — 19.180, автомашин — 75.982.

Координацию действий войск фронтов и помощь в руководстве боевыми операциями наших войск по общевойсковой части осуществляли представители Верховного Главнокомандования Маршал Василевский, Маршал Воронов, Маршал Жуков, Маршал Тимошенко, а по авиационной части — Маршалы авиации Голованов и Новиков и генерал-полковники авиации Ворожейкин, Фалалеев, Худяков.

Совинформбюро.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Все силы отдам на защиту Октября

Получен приказ — занять высоту, соседнюю деревню И.

Подступы к деревне сильно укреплены, на господствующих в окрестах деревни высотах немцы стояли много пехоты, танков, самоходных и полевых орудий и шестистрельных минометов.

В мою задачу входило — обеспечить наступающие части связью.

В распоряжении — радио и телефон.

Бой разгорелся. Противник ведет по наступающим шкальный огонь, поражая каждый метр земли осколками мин, снарядов, автоматным и ружейным огнем. Телефонная связь разрывается осколками снаряда. Устанавливаю ее по радио. В этот момент две связи — ст. сержант Долбилин и сержант Козинов геройски погибают от просочившихся в наши боевые порядки немецких автоматчиков. Выхожу на линию с бойцом Фадиным и принимаю бой с немцами. Наши отечественные автома-

мы бьют точно в цель — из 6 французов убиты, один взят в плен и доставлен в штаб части.

Через несколько времени телефонная связь была снова восстановлена, что облегчило выполнение боевой задачи нашими наступающими частями.

За боевые действия, за беспечеборейское обеспечение связи и два звания награжден правительственным орденами, а за последний — третий раз приведен к награждению Орденом Красного Знамени.

Я kleinусь, что завоевания Октября буду защищать, не щадя своей силы, крови, а если потребуется, то и своей жизни.

Я призываю земляков — колхозников колхоза им. Крупской не жалеть своих сил и средств для помощи наступающей Красной Армии, для защиты Великой Октябрьской Социалистической Революции.

С фронтовым приветом ваш земляк А. Лебедев.

Колхоз «Труженик» в дни войны

До войны в колхозе «Труженик» (с. Базино) работало 80 взрослых мужчин и 100 женщин. Несмотря на такое наличие рабочих рук, колхоз подчас загигизал самые важные работы и допускал при уборке потерю.

Но вот в самый разгар подготовки к полевым работам 1941 года впечатительная часть мужчин ушла защищать Родину от кровавых банд Гитлера. Как быть с работами в колхозе? Вначале растерялись. Ведь никто из женщин не ходил за плугом, не косил хлеб. Эти работы считались тяжелыми, мужскими работами. Но мысл о том, что хлеб нужен фронту и стране и его нужно убирать овладела всеми. Женщины, подростки и старые мужчины взялись за косу, плуг, сели за машину...

Перекинуты трудности первого и второго военных лет, колхоз не плохо справляется со всеми работами и имеет хорошие результаты в полеводстве, животноводстве, не плохо справляется и с выполнением государственных обязательств. Особенно хорошо поработали колхозники в текущем году.

28 годовщину Октябрьской Социалистической Революции колхоз вспоминает полным выполнением всех уборочных работ и выполнением планов всех видов государственных поставок. Кроме того, в счет поставок 1944 года колхоз сдал 40 тонн зерна, 5000 литров молока и 1868 кгр. масла.

Оказавшая помощь фронту колхоз сдал в фонд Красной Армии 900 кгр. масла, 25 тонн картофеля и послал бойцам 50 пар шерстяных носков и рукавиц.

П. Панкратова.

По следам неопубликованных писем

Улучшить снабжение учителей дровами

В неопубликованной заметке от 8 октября с. г. сообщалось о том, что директор В.-Яблонской начальной средней школы не проявляет заботы о снабжении учителей дровами. При проверке материала оказалось, что нуждающейся в дровах учительнице Боговой 10 октября был привезен один кубометр

дров. Однако на сегодня положение со снабжением учителей дровами не улучшилось. РДНО должно потребовать от директора школы и председателя В.-Яблонского сельсовета, обеспечить бесперебойным снабжением дровами школу и педагогов.

Ответственный редактор Т. С. ВЮРИН.